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5. DECEMBER – MEDNARODNI DAN PROSTOVOLJSTVA

SPOROČILO ZA JAVNOST

(4. 12. 2012)

Leta 1985 so Združeni narodi 5. december razglasili za mednarodni dan prostovoljstva. Z obeleženjem 
tega dneva izražamo pomembnost prostovoljstva za razvoj družbe. 

Prostovoljke in prostovoljci so nepogrešljivi pri zagotavljanju družbene blaginje, saj opravljajo dela, ki jih 
država velikokrat ne opravlja ali jih ne opravlja več. So nepogrešljivi ob naravnih katastrofah in pri lajšanju 
stisk ljudi, ki so žal tudi pri nas vsak dan hujše. So pa tudi zagovorniki pravic prebivalcev, ki se znajdejo na 
robu, skrbijo za okolje in naravo. Prostovoljke in prostovoljci predstavljajo nenadomestljiv človeški kapital, 
in države, ki se tega zavedajo, ustvarjajo pogoje za vključevanje ljudi v prostovoljstvo. Slovenija je na tem že 
naredila nekaj pomembnih korakov, vsekakor pa je potrebno graditi prostovoljsko infrastrukturo tudi naprej, saj 
to pomeni razvijanje in širjenje prostovoljstva. Razmere v družbi nam danes jasno kažejo, kako pomembno je, 
da mlade vzgajamo v solidarnost, saj smo to v desetletjih pozabili. In posledice so zaskrbljujoče. Potrebujemo 
ljudi, ki bodo občutljivi na stiske ljudi okoli sebe, ljudi, ki bodo znali prevzemati odgovornost in ukrepati, kar 
se lahko mladi ljudje učijo tudi skozi prostovoljstvo.

Prostovoljke in prostovoljci opravijo ogromno vsakodnevnih drobnih, a zelo potrebnih del, ki lajšajo stiske 
ljudi. So družabniki, pomočniki, učitelji in še mnogo tega, kar je velikokrat prezrto. Vedno več ljudi vidi potrebo, 
da s svojim prostovoljskim delom poseže na področja, ki kažejo na pomanjkljivosti v sistemu, s tem spreminjajo 
stvari in opozarjajo na anomalije. 

Marca se je več kot 289.000 ljudi odzvalo povabilu za sodelovanje v akciji Očistimo Slovenijo, v kateri 
so sporočali, da mora vsak od nas sprejeti del odgovornosti za čistočo v naši skupni deželi. Aprila se je 
ob Dnevu za spremembe povezalo več kot 140 prostovoljskih organizacij, ki so z organizacijo posebnih 
dogodkov prispevale k manjši osamljenosti v naši družbi. Ob zadnjih poplavah so prostovoljci ponovno 
pokazali, da so močna in velika družina, ki ji je mar za sočloveka. Množično so se organizirali gasilci in civilna 
zaščita, številna društva so zbirala in razdeljevala pomoč v materialu. Ljudi je ponovno združila solidarnost.  

5. december je namenjen vsem tistim posameznikom, ki moč, ki jo nosijo v sebi, namenijo za druge in za 
pozitivne spremembe v skupnosti. Praznujemo ga skupaj s prostovoljskimi organizacijami in prostovoljci, ki 
tudi v Sloveniji zagnano in zavzeto pomagajo ljudem v stiski, skrbijo za okolje, živali in so pogosto pomemben 
dejavnik, da po celi državi potekajo številne kulturne, športne, turistične in druge prireditve. 

Analiza podatkov danih s strani 225 prostovoljskih organizacij, vpisanih v elektronski vpisnik v letu 2011, 
je pokazala, da je skupno število prostovoljcev, ki so opravljali prostovoljsko delo in so vodeni v vpisniku 
prostovoljskih organizacij 27.014, opravili pa so 4.296.348 ur prostovoljskega dela. Glede na raziskavo 
Slovenske filantropije, podatke Letnega poročila o prostovoljstvu za 2011 in ocenjeno vrednost prostovoljskih 
ur v podzakonskem aktu so prostovoljci v letu 2011 opravili vsaj 29 milijonov ur ter tako doprinesli družbi vsaj 
314 milijonov Evrov. 

Raziskava Velikost, obseg in vloga zasebnega neprofitnega sektorja v Sloveniji ugotavlja, da je bilo v Sloveniji 
v letu 2004 aktivnih med 280.000 in 350.000 prostovoljcev, ki so opravili za 1.239.756 delovnih ur, kar predstavlja 
obseg dela 7.125 polno zaposlenih delavcev. V povprečju so prostovoljci opravili mesečno 149 ur. Po drugi strani 
je študija Slovenske filantropije, opravljena v letu 2008, ki je pridobila podatke 54-ih nevladnih organizacij in 
39-ih javnih zavodov evidentirala nekoliko nižje število prostovoljcev tj. 183.025, ki pa so, po ocenah anketiranih 
nevladnih organizacij, v letu 2008, opravili kar za 14.694.588 prostovoljskih ur. 
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